

Предъ панихидой въ первой классической гимназійи законоучитель, прот. І. А. Благовидовъ, сказалъ рѣчь такого содержанія.

Больши сея любви никтоже имать, да кто душу свою положить за други своя (Іоанна гл. 15, 13 ст.).

Мы сегодня, любезные братія и дорогіе питомцы, собрались сюда помолиться о упокоеніи души почившаго Предсѣдателя Совѣта Министровъ П. А. Столыпина. Погибшій сдѣлался жертвой предателя—злодѣя, причинившаго ему двѣ огнестрѣльныя раны, отъ которыхъ онъ скончался въ Кіевѣ 5 сентября, около 10 ч. вечера. Его неожиданная смерть, несомнѣнно, причинила прежде всего великое горе Нашему Дорогому Монарху, лишившемуся въ лицѣ П. А. вѣрнаго слуги и близкаго мудраго совѣтника. Не меньшую скорбь его преждевременная кончина вызоветъ и въ сердцѣ каждаго россіянина, любящаго свою родину, такъ какъ въ немъ наше дорогое отечество лишилось неутомимаго, честнаго и самоотверженнаго государственнаго дѣятеля и правителя. Хотя покойный П. А. былъ призванъ Государемъ Императоромъ къ кормилу правленія Россіей въ то тяжелое время, когда еще волна революціи свободно гуляла по городамъ и селамъ ея и вездѣ были грабежи и убійства, тѣмъ не менѣе онъ призывъ Государя принять не утратилъ и съ Божіей помощію приступилъ къ трудной работѣ по успокоенію Россіи. И въ этомъ онъ, благодаря своей неутомимой работѣ, вскорѣ успѣлъ, давъ возможность своей дорогой родинѣ внутренно крѣпнуть и мирно развиваться на пути къ прогрессу. Но, къ великому сожалѣнію, своей заботой о благѣ Россіи, своимъ успѣхомъ въ дѣлѣ умиротворенія ея онъ нажилъ себѣ много враговъ

среди тѣхъ, для которыхъ благо и успокоеніе Россіи нежелательны; посему они ополчились противъ него и неоднократно намѣревались посягнуть на его жизнь. Однажды даже привели было въ исполненіе свой злой замыселъ, взорвавъ адскую машину въ дверяхъ его квартиры. Въ этотъ разъ Господь сохранилъ его; онъ отдѣлался только испугомъ, но поплатилась — пострадала за него его дочь. Среди постоянной опасности для его жизни трудно было устоять у кормила правленія П. А., но онъ все-же устоялъ, не покинулъ управленія государственнымъ кораблемъ, нуждавшимся еще въ его опытномъ руководствѣ. Любовь къ Государю и къ родинѣ удержала его; благодаря ей, онъ готовъ былъ для нихъ жертвовать своею жизнію, что и доказалъ своей мученической кончиной. Въ его жизни вполне осуществились слова Спасителя: „больши сея любви никто же имать, да кто душу свою положить за други своя“.

Преклоняясь предъ величіемъ самоотверженнаго подвига почившаго Петра Аркадьевича, оставившаго по себѣ въ нашемъ представленіи свѣтлый образъ христіанина и истиннаго труженика—патріота, въ благодарность къ нему, вознесемъ теплую молитву ко Всевышнему, да воздастъ Господь ему благая за его труды на пользу дорогого отечества и да упокоитъ душу его въ селеніяхъ праведныхъ. Господи! Упокой душу новопреставленнаго боярина Петра въ царствіи Небесномъ.“